



庞伟/姜冉馨
获10米气手枪团体冠军

2铜=1金

本报综合消息 老将新人，枪响夺金！这一枪一扫中国军团第三个比赛日无金入账的阴霾。27日上午，东京奥运会射击赛场进行了奥运会新增项目——10米气手枪混合团体赛，庞伟/姜冉馨的组合敢打敢拼，挺过最后一轮定胜负的环节，为中国军团取得了第七枚金牌。



在10米气手枪混合团体这个全新的奥运会项目上，中国队派出了两对组合：“四朝元老”庞伟和“00后”姜冉馨组成一组，王倩与何正阳为另一组。在此前的10米气手枪个人比赛中，庞伟和姜冉馨都是取得了铜牌，两人组合的实力强劲。共有20组选手参加该项目比赛，资格赛分为两个阶段，第一阶段的前八名晋级，10发子弹为一组，每组男、女各打3组共30发子弹，综合两人总成绩。中国的两对组合全都过关，庞伟/姜冉馨以581环排在第三位，何正阳/王倩以576环排在第七位。

资格赛第二阶段，每对组合打两轮，庞伟/姜冉馨以387环的成绩排名第一。按照规则，第二阶段前两名进行冠军争夺战，排名第三、四位的选手进行季军争夺战。至此，中国队已银牌“保底”，他们的决赛对手是来自俄罗斯奥委会代表队的切尔诺索夫/巴特萨拉什金娜，其中巴特萨拉什金娜是此次女子10米气手枪比赛的冠军得主。

冠军争夺战的规则无比刺激，每组男、女选手各打一枪，综合两人总成绩后，环数高的组合得到2分，先到16分者胜出。在现场激烈的背景音乐声中，比赛开始了。中国组合开局状态不佳，第一枪两人都在10环以下，先失2分。第二组庞伟更是打出了6.9环，俄罗斯选手取得4比0的领先。第三轮，庞伟打出10.6环，两人合力扳回2分。在后面4轮比赛中，双方各赢下两轮。中国枪手渐渐找到状态，第八轮将比分扳成了8平，第九轮更进一步，首次取得领先。此时，俄罗斯队叫了暂停。

比赛重新开始后，姜冉馨打出10.9环，中国组合又得2分。在中国组合连得8分后，俄罗斯组合赢回2分。但两位中国枪手马上又得到2分，总比分是14比10，此时，中国组合再赢下2分就将获得冠军。越是接近胜利，越是要接受考验，俄罗斯选手扳回2分，这次轮到中国队叫了暂停。

暂停后，俄罗斯选手又得2分，双方战成14平。最后一轮定胜负，谁胜

谁就是冠军。决胜时刻，俄罗斯男选手是第一个射击的，他打出了9.8环。第二个开枪的是姜冉馨，这位“00后”姑娘打出了10.7环的好成绩，现场一片欢呼。庞伟随后打出了10.1环，中国组合的成绩定格在了20.8环上。此时中国组合已经冠军到手，因为俄罗斯女选手无论如何也不可能打出11环。最终俄罗斯女选手打出10.5环，两人成绩为20.3环，中国组合胜出。

35岁的庞伟、21岁的姜冉馨，相差14岁，称得上是“两代人”了。平日在队中，庞伟称呼姜冉馨为“大侄女”。比赛成绩公布后，“叔叔”和“大侄女”先是握了握手，然后紧紧拥抱！两人都在个人赛中获得铜牌，又合力在团体赛中拿到了金牌。

登上最高领奖台，庞伟和姜冉馨为自己的搭档戴上了金牌，拿起花束略有迟疑后，“叔叔”和“大侄女”又互换了手里的花。经过了整整一天的等待，五星红旗再次升起，雄壮的《义勇军进行曲》再次响彻奥运会赛场！

孙一文伤退
中国女重队遗憾无缘团体赛奖牌

本报综合消息 中国女子重剑队在27日进行的团体赛中未能登上最终的领奖台，此前斩获个人金牌的孙一文在半决赛伤退成为当天比赛的转折点。

团体世界排名第一的中国队是夺冠大热门，首轮比赛以44:32顺利击败中国香港队，孙一文状态尤其火热，在两队前4局战成11平后，她在第五局风卷残云打了对手一个14:3，一举奠定胜局。

中国队原本按部就班的争冠之路，突然在半决赛遭遇重大打击。对阵韩国的第二局，孙一文一个弓步进攻后出现伤情，队医入场治疗后她勉强支撑完本局比赛。第四局孙一文一瘸一拐坚持上场，但开赛1秒刚做一个动作就明显无法坚持，最终被搀扶着离场，许安琪临危受命替补登场。

许安琪虽然在第四局被宋世罗打了个1:4，中国队也以9:13落后，但她第七局再度登场为中国队将分差缩小至18:19。可随后出场的林声被宋世罗4:0完胜，压轴出场的朱明叶面对5分落后的劣势，未能力挽狂澜，中国队29:38告负。

稍晚进行的铜牌争夺战中，中国队以21:23不敌意大利队，未能成为第二支连续3届奥运会夺得女重团体赛奖牌的队伍，这一成绩此前只有俄罗斯队做到过。

赛后总结此次团体赛，孙一文表示：“我觉得我们这次最大的问题，就是每个人太想为团队尽力，想多争取一些分数，可能在这个过程中出现一些不冷静和冲动，被对方抓住漏洞。”

当天决赛中，爱沙尼亚队以36:32击败韩国队获得金牌。

朱婷带伤砍18分难救主

中国女排负于美国队 遭遇两连败

本报综合消息 在27日进行的东京奥运会女排小组赛第二轮中，中国队的状态有所回升，但仍以0:3输给世界排名第一的美国队。

在6月的世界女排联赛中，中国队曾以3:0战胜最后夺冠的美国队，但是当时美国队没有派出最强阵容。这次，全力以赴的美国队以29:27、25:22和25:21取胜，接应汤普森50扣28中，拿下全场最高的34分。巴奇和拉尔森分别贡献了15分和12分。

首战土耳其队仅得4分的朱婷状态回升，为中国队贡献18分，替补登场的李盈莹和主力副攻袁心玥分别添上11分和9分，张常宁、颜妮和龚翔宇也有7分、6分和5分进账。全场比赛，中国队在发球得分方面以1:4落后于美国队，成功扑救方面以38:49落后。

中国队的首发阵容跟上一场一样，带伤上阵的朱婷在右手手腕上缠

了白色的保护带。

第一局的争夺异常激烈，双方多次交替领先。在10平之后，张常宁、颜妮和龚翔宇连续拦网得手，中国队连得3分，美国队被迫叫了暂停。暂停之后，中国队连续出现失误，美国队连得4分将比分反超为14:13。16平后，美国队又连得3分，郎平用李盈莹替下了进攻效率不高的张常宁。李盈莹登场后迅速进入状态，强攻连连得手，成为中国队追分的利器。在22:24落后的情况下，中国队连得3分，以25:24拿到局点。但是，汤普森的扣球再次扳平比分。在这局的最后关头，中国队的一传出现波动。美国队获得第四个局点之后，王梦洁一传不稳，汤普森在反击中得手，美国队29:27先下一城。

第二局李盈莹取代张常宁首发。朱婷的状态明显回升，她的连续扣球帮助中国队8:5领先。但是，此后美



国队的拦网和防守质量提升，把比分追成9:9，逼得郎平叫了暂停。在李盈莹的扣球把比分改写为12:11之后，美国队连得4分，反超为15:12。郎平采用了“两点换三点”的战术，用姚迪、张常宁替下龚翔宇和丁霞，张常宁改打接应。这个变化取得了一定效果，中国队逐渐将比分追近到19:20。然而，在美国队21:19领先的时候，被替换上场发球的老将希尔连续破坏中国队的一传和一攻。美国队23:19领先之后，中国队顽强地追到了22:24。关键时刻，汤普森再次一锤定音，美国队再下一城。

第三局中国队沿用了跟第二局一样的首发阵容。双方缠斗到18平之后，美国队连得4分，汤普森的发球让中国队遇到麻烦，郎平用张常宁换下李盈莹。最终，美国队保持住了优势，巴奇的扣球帮助她们以25:21终结了比赛。

在剩下的3场小组赛中，中国队还将迎战俄罗斯、意大利和阿根廷队。中国队所在的B组总共有6支球队，在单循环预赛中获得前四名的队伍将晋级四分之一决赛。